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Návštěva premiéra ČR 

Výsledky voleb do EP
str. 3

Rapotín čerpá stamiliony 
str. 2

Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla je 13. června 2019.

Obec zvítězila v soutěži „O keramické sluchátko“ 

V pátek 3. května 2019 navštívil obec 
Rapotín předseda vlády ČR Andrej  
Babiš společně s europoslankyněmi Ditou  

Charanzovou a Martinou Dlabajovou.  
Po oficiálním přivítání hostů v zasedací 
místnosti KKC proběhla ve velkém sále 

diskuze s občany nad současnými tématy 
týkajícími se České republiky i Evropy.  

V soutěži „O keramické sluchátko“, kterou již poje-
denácté v historii vyhlašuje nezisková společnost 
ASEKOL ve spolupráci s Olomouckým krajem, je hod-
nocena výtěžnost odevzdaných vysloužilých elektro-
spotřebičů v přepočtu na jednoho obyvatele. 
Mezi odevzdané elektrospotřebiče se řadí například počítače, 
televize, rádia, fotoaparáty, videokamery nebo mobilní telefony. 
Těch lidé v kraji za rok 2018 vytřídili, podobně jako v předchozím 
roce 1049 tun, což činí v průměru 1,66 kg na obyvatele. Občané 
Rapotína vytřídili 3,3 kg/1 obyvatele. 

Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže proběhlo ve čtvrtek 16. 
května 2019 v prostorách vojenské pevnosti v Křelově - Břucho-
tíně na Olomoucku. V soutěži „O keramické sluchátko“ zvítězila v 
kategorii obcí nad 2 000 obyvatel obec Rapotín.
Cenu za 1. místo převzaly z rukou náměstka hejtmana Ing. Mi-
lana Klimeše místostarostka Ing. Markéta Csölleová a referentka 
životního prostředí Mgr. Lenka Zindulková.
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Slavíme desetiletou spolupráci 
mezi obcemi Paszowice a Rapotín

Obec Rapotín ve spolupráci s polskou 
partnerskou obcí Paszowice pořádá  
mezinárodní česko-polský projekt  
s názvem „Slavíme desetiletou  

spolupráci mezi obcemi Paszowice  
a Rapotín“. Tento projekt  

je spolufinancován z  prostředků EFRR  
prostřednictvím Euroregionu Glacensis. 

Zveme Vás na

„Svátek pirohů“ 
v Polsku 

v Paszowicích
31.8.- 1.9.2019 
(sobota - neděle)

V rámci akce je pro přihlášené zdarma 
zajištěna autobusová doprava, cestovní 
pojištění, ubytování a stravování v Polsku  
a doprovodný program (31.8. prohlídka 
obce Paszowice a okolí, 1.9. jarmark  
s ochutnávkou jejich tradičních pirohů).
Maximální počet účastníků – 45 osob. 

Pro koho je akce určena?
Pro všechny, kteří mají zájem si udělat 
výlet do Polska, seznámit se s našimi  

polskými partnery,  
s jejich zvyky a tradicemi.

V  případě Vašeho zájmu o účast 
na této akci kontaktujte 

Ing. Blanku Jirouškovou, projektovou 
manažerku Obce Rapotín, 

tel. 588 884 410, 
e-mail: blanka.jirouskova@rapotin.cz.

Stavební práce v rámci 
protipovodňových opatření
Práce na realizaci projektu pokračují. V celé 
délce 2,5 km toku se intenzivně pracuje. 
Rekonstrukce mostu na ul. Polní pokračuje, 
byly vyvrtány piloty a práce budou pokra-
čovat stavbou bednění pro zalití betono-
vé konstrukce mostu. Pracuje se na všech 
povodňových parcích. Započaly práce na 
stavbách zemních hrází, probíhají zemní 
práce a je prováděna skrývka orniční vrstvy. 
Na základech betonových zdí je prováděna 
trysková injektáž, která zajistí zpomalení 
průsaků podzemních vod. Jsou prováděny 
práce na založení dřevěných lávek pro pěší.

UPOZORNĚNÍ – žádáme všechny občany 
o dodržování zákazu vstupu na staveniš-
tě. Po celém úseku od jezu Červený dvůr 

Součástí projektu je uskutečnění dvou akcí, 
které zajišťuje obec Rapotín a dvou akcí, 
které budou probíhat v Paszowicích v Pol-
sku.
	 Hlavním cílem projektu je pomocí pes-
tré škály společných aktivit propojit výuku 
i volný čas dětí základních škol obou obcí, 
rozvíjet jejich vědomosti, schopnosti a tvůr-
čí myšlení, vytvořit podmínky pro vzájemné 
poznání a týmovou spolupráci. Atraktiv-
ní formou posilovat pozitivní přeshraniční 
spolupráci. Projekt svými aktivitami pro-
hlubuje a rozvíjí vztah partnerských obcí  
a vytváří společné pracovní týmy v místních 
školních institucích a zájmových seskupe-
ních. 
	 Cílem mikroprojektu je především se-
známení se s kulturou a životem na druhé 
straně hranice, navázání přátelství, rozšiřo-
vání jazykových znalostí, podpora zdravého 
životního stylu a zapojení co nejvíce dětí  
a ostatních občanů do sportovního a kultur-
ního dění.
	 První akcí, která se bude konat na přelo-
mu srpna a září 2019 v Paszowicích, bude 
„Svátek pirohů“. Jedná se o slavnost, která 
se zde koná každoročně. Na tuto akci bu-
dou srdečně zváni všichni obyvatelé obce 
Rapotín.

	 Následovat bude začátkem září 2019 
akce „Společně za sportem“, která se 
uskuteční v Koutech nad Desnou. Této akce 
se zúčastní děti ze ZŠ Údolí Desné a ZŠ 
Paszowice. Děti prožijí sportovní odpoled-
ne s volejbalovým turnajem v areálu Kareš  
v Koutech nad Desnou, česko-polský tur-
naj ve fotbale a florbale, který proběhne  
v tělocvičně ZŠ Rapotín, příjemné odpo-
ledne stráví děti v termálním bazénu ve 
Velkých Losinách, prohlédnou si lázeňské 
místo Velké Losiny a vydají se na turistický 
výlet za poznáním krás Jeseníků. Děti tak 
prožijí tři dny plné adrenalinu, kde si změří 
síly ve sportovních i turistických aktivitách, 
poznají blíže krásy Jeseníků, vzájemně se 
poznají a navážou spolu přeshraniční přá-
telství a učitelé navážou další možnou bu-
doucí spolupráci.
	 Třetí akce pod názvem „Společně 
na lyžích“ je naplánována na únor 2020  
v Loučné nad Desnou. Jedná se o týdenní 
sportovní program odborného lyžařské-
ho výcviku dětí ZŠ z obou obcí (Rapotín  
i Paszowice) v prostředí zimního střediska 
v Loučné nad Desnou. Především pro děti 
z Polska to bude určitě nezapomenutelný 
zážitek.
	 Poslední akcí na polské straně bude 
také akce pro děti ze ZŠ Údolí Desné, kte-
ré prožijí 3 dny na kolech za poznáním 
obce Paszowice a okolí. Akce s názvem  
„V Polsku na kolech“ se bude konat v dub-
nu 2020.
	 Celý projekt „Slavíme desetiletou spo-
lupráci mezi obcemi Paszowice a Rapo-
tín“ je teprve v začátcích a tak doufáme, 
že naplánované akce budou přínosem pro 
všechny, kteří se s námi do projektu aktivně 
zapojí.

Projekt s názvem „Slavíme deseti-
letou spolupráci mezi obcemi Pa-
szowice a Rapotín“, navazuje na 
významnou a přínosnou spoluprá-
ci obcí Rapotín a Paszowice, kte-
rá trvá již 10 let. Na tento projekt 
jsme získali finanční prostředky z 
EFRR prostřednictvím Euroregionu 
Glacensis. Projekt bude realizován  
v letech 2019-2020. 

Projekt je spolufinancován z prostředků EFRR prostřednictvím Euroregionu Glacensis

až po soutok řeky Desné s Mertou pla-
tí zákaz vstupu k řece a na přilehlá pole  
a pastviny. Děkujeme za dodržování záka-
zu vstupu. Na staveništi hrozí nebezpečí 
úrazu.

Rapotín stíhá 
Olomouc a čerpá 
stamiliony
Obec Rapotín je dle květnového čís-
la MF Dnes nejúspěšnější obcí mezi 
malými a středními obcemi v získává-
ní dotací v rámci Olomouckého kraje. 
Krajské město Olomouc v období let 
2014-2020 čerpá přes 388 milionů 
korun, Rapotín o pouhých 36 milionů 
méně. Největším rapotínským pro-
jektem, který se nyní realizuje, jsou  
Přírodě blízká protipovodňová opatření  
na řece Desné, na něž obec získala  
z evropských fondů přes 340 milionů  
korun.   
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V Lukách  (vjezd na pole) 3.6.2019 6.6.2019
U Lávky 3.6.2019 6.6.2019
VÚCHS (odpočívadlo před mostem)  6.6.2019 10.6.2019
ul. Nová 6.6.2019 10.6.2019
ul. Pod Holubím vrchem 10.6.2019 13.6.2019
Nové Domky 10.6.2019 13.6.2019
ul. Za Hutí 13.6.2019 17.6.2019
ul. V Aleji 13.6.2019 17.6.2019
U Koupaliště (parkoviště u Losinky) 17.6.2019 20.6.2019
ul. Školní 17.6.2019 20.6.2019
ul. U Koupaliště (u domu 249) 24.6.2019 27.6.2019
sídliště (u kotelny) 24.6.2019 27.6.2019
žel. zast. Rapotín 27.6.2019 1.7.2019
ul. Za Humny 27.6.2019 1.7.2019

místo 
datum

přistavení
datum 

vyvezení

Svoz pytlů s plasty bude probíhat ve  dnech 11.6.2019 a 25.6.2019.
Svoz probíhá pravidelně každé sudé úterý.
Svoz tříděných komodit podzemní kontejnery:
 plasty - 4.6.2019, 18.6.2019
 papír - 20.6.2019

Rozmístění kontejnerů na BIO odpad květen
BIO odpad

Rapotín okrsek 1				    platné hlasy 		  %
1. ANO 2011   				    76  			   33,92
2. Svob. a př.dem. - T.Okamura (SPD)		  31			   13,83
3. Koalice STAN, TOP 09			   28			   12,50
4. Komunistická str. Čech a Moravy		  19			    8,48
5. Občanská demokratická strana		  16			    7,14
Rapotín okrsek  2				    platné hlasy 		  %
1. ANO 2011   				    74  			   32,17
2. Koalice STAN, TOP 09			   32			   13,91
3. Křesť. demokr.unie-Čs.str.lid.		  19			    8,26
4. Česká pirátská strana			   17			    7,39
5. Komunistická str. Čech a Moravy		  16			    6,95
Rapotín okrsek  3				    platné hlasy 		  %
1. ANO 2011   				    74  			   38,54
2. Svob. a př.dem. - T.Okamura (SPD)		  26			   13,54
3. Koalice STAN, TOP 09			   25			   13,02
4. Občanská demokratická strana		  22			   11,45
5. Česká pirátská strana			   12			    6,25
Celková volební účast ve všech okrscích v Rapotíně byla 25% s 646 platnými hlasy.
Kompletní výsledky na www.rapotin.cz.

AUTOBUSOVÝ 
VÝLET 

PRO IMOBILNÍ  
OBČANY 22.6.2019

Po prohlídce posezení s občerstvením.
Odjezd ze zastávky 

Pod Holubím vrchem -  9.00 hod.,
dále zajedeme k  VÚCHS, 

zastávka U Ptáčka, 
zastávka U pily - 9.15 hod.,

zastávka U hřiště, 
zastávka Rapotín č. 167, 

Rapotín U skláren  - 9.30 hod.

Zájemci, hlaste se do 17.6.2019  
u paní Buňkové, tel.: 588 884 402. 

Sociální komise obce Rapotín 
Vás zve na

Navštívíme dřevěné kostelíky 
v Maršíkově a v Žárové.

Vytříděný odpad 
za 1. čtvrtletí roku 
Více než 72% občanů České republiky 
třídí své odpady. V období od 1.1. do 
31.3.2019 obec Rapotín vytřídila 24,807 t 
odpadu.
papír:  6,730 t                                                                                                                                                
plast:   8,260 t                                                                                                                                                
sklo:    9,420 t                                                                                                                                                
kovy:   0,180 t                                                                                                                                             
nápojový karton: 0,280 t
Děkujeme, že třídíte.

Výsledky voleb do 
Evropského parlamentu 

Výzva k podání 
žádosti o změnu 
územního plánu 
Zastupitelstvo obce Rapotín schválilo na 
svém jednání dne 17.4.2019 pořízení 
změny Územního plánu. Vyzýváme 
tímto vlastníky pozemků v katastrálním 
území Rapotín k podání žádostí  
o změnu využití ploch na území obce. 
Vlastníci pozemků v k.ú. Rapotín mohou 
podávat žádosti o změnu určení po-
zemku na podatelnu obecního úřadu do 
31.7.2019.

Pozvánka
Starosta obce Rapotín  

svolává zasedání  
zastupitelstva obce 

na 19.6.2019 v 17.30 hod.  
v zasedací místnosti KKC  

Rapotín. Program zasedání 
bude zveřejněn na úřední 

desce obecního úřadu a na 
webových stránkách obce.

Mgr. Bohuslav Hudec, 
starosta obce
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21. května byl zahájen prodej zá-
jezdů v rámci projektu Seniorské 
cestování.  Seniorské cestování je 
určeno lidem nad 60 let, kteří mají 
trvalý pobyt v Olomouckém kraji. 
Senioři mají možnost poznat turisticky 
zajímavá místa v Jeseníkách a na Střední 
Moravě, letos přibyly i výlety do Moravsko-
slezského kraje. Všechny výlety jsou rozdě-
leny do tří kategorií podle fyzické a časové 
náročnosti. 

Seniorské cestování
Cena výletu je 200 Kč za osobu po dota-
ci Olomouckým krajem. V ceně je zahrnu-
ta doprava autobusem, program včetně 
vstupného, služby průvodce, oběd a pojiš-
tění. Termíny výletů jsou od 18. června do  
27. září 2019. 

Přihlášky a platby přijímá Turistické infor-
mační centrum Rapotín, tel.: 583 212 211. 
Po-pá 9-17 hod., so 9-13 hod. Komplet-
ní nabídku výletů získáte v TIC nebo na  
www.seniorske-cestovani.cz. 

Zásah jednotky SDH Rapotín 
Jednotka SDH Rapotín dne 22. 5. 2019 zasahovala na ulici Polní při vyhlášení 
I. povodňového stupně, kde stavěla protipovodňovou hráz.

Jarní setkání seniorů  
Dne 4.5.2019 se uskutečnilo pod 
záštitou Sociální komise Rapotín  
v KKC Jarní setkání seniorů. 
Odpolední setkání zahájil proslov předsed-
kyně komise paní Ludmily Černohousové 
a pana starosty Bohuslava Hudce. Poté se 

představily děti s ukázkou standardních  
a latinskoamerických tanců, za které jim  
ještě jednou moc děkujeme.   Hudební duo 
Evy a Vaška zahrálo k tanci i poslechu.  
Během odpoledne bylo podáváno občer-
stvení a všichni přítomní obdrželi malý  
dáreček na památku. 

Jarní setkání se může, dle ohlasů a počtu 
zúčastněných, považovat za velice úspěšné.
Členky sociální komise tímto děkují všem ob-
čanům, kteří s námi strávili příjemné hudební 
odpoledne a těšíme se na další setkání.
 
Tereza Smoroňová, 
členka sociální komise

Studenti VU3V ukončili semestr
V úterý 21.5.2019 vyrazili studenti 
konzultačního střediska Rapotín na 
závěrečný seminář Virtuální uni-
verzity třetího věku do kulturního 
domu ve  Šternberku. 
Tímto všichni studenti KS Rapotín ukon-
čili letní semestr akademického roku 
2018/2019. V zimním semestru 2018 se 
studenti seznámili s českými dějinami a je-
jich souvislostmi a v letním semestru 2019 
se dozvěděli zajímavé informace o historii 
cestování a lázeňství.
Na slavnostním dopoledni v kulturním 
domě ve Šternberku předala manažerka 

VU3V   a zástupkyně České zemědělské 
univerzity Klára Nehodová delegátům jed-
notlivých konzultačních středisek pamětní 
listy o ukončení semestrálního kurzu. V Ra-
potíně všech 17 studentů semestr úspěšně 
ukončilo a rozhodli se ve studiu opět po-
kračovat. Koncem září se sejdou v zasedací 
místnosti KKC Rapotín u kurzu „Klenoty ba-
rokního sochařství v českých zemích“. 

Pokud se chcete přidat, tak více informací 
získáte v Obecní knihovně Rapotín u paní 
Drechslerové, která VU3V vede nebo na 
https://e-senior.czu.cz/
Jste srdečně vítáni.

 
LD
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Blahopřejeme jubilantům
V květnu své životní jubileum oslavili:

Dne 1.5.2019 se dožila paní  
Elena Hluchá  
jubilejních 85 roků.

Bartoš Antonín
Bednář Roman
Bischof Otto
Doleželová Jiřina
Hrubá Eva
Ketnerová Jiřina
Machálková Blanka

Martin Maňka
Veronika Ptáčková
Gita Slezáková

Jménem obce srdečně blahopřejeme. 

V květnu jsme 
přivítali

Blahopřání

Morong Imrich
Tlačbaba Jan
Sittová Annemarie 
Václahovská Ivanka
Veselovská Iva
Zapletal Jaroslav

Astra v Praze 

Exkurze na 
jarní Flóru

Muzea silnic 
ve Vikýřovicích

v úterý 12.6.2019

V Praze řádili ledoví muži a i přesto 
se skupina důchodců z Rapotína 
(ASTRA) vydala vlakem do Prahy,  
a dokonce na Petřín. 
Místo pod rozkvetlé stromy se však uchýlila 
raději do závětří Petřínské rozhledny. Nako-
nec občas vysvitlo slunce, nepršelo a tak byla 
mimořádná viditelnost do dalekého okolí.  
K vidění byl Říp, Milešovka, a dokonce pod-
hůří Krušných hor. 

Poměrně příznivé počasí nakonec zlákalo 
účastníky k tomu, že se vydali k Pražskému 
hradu, kde je však dlouhá fronta před bez-
pečnostním rámem   odradila od prohlídky 
nádvoří hradu. A tak se raději vydali dolů  
z kopce ke Karlovu mostu, pak Královskou 

Ve čtvrtek 25. dubna uskutečnila 
naše organizace exkurzi na jarní 
Flóru Olomouc.  
Hlavní květinová expozice v pavilonu A na 
téma „Strom života“ nás zavedla do říše snů 
a fantazie, kde se prolínaly krásné květy se 
sklářským uměním. Dále jsme obdivovali 
mezinárodní výstavu bonsají a suiseki (ka-
meny). Svaz květinářů a floristů ČR usku-
tečnil na Flóře Olomouc první ročník Mezi-
národní floristické soutěže. Cestou domů 
jsme navštívili pivovar v Litovli a seznámili 
se s výrobou pěnivého moku, který jsme ve 
slunečném dni všichni ochutnali. Z exkurze 
jsme si přivezli spoustu květin a také inspira-
ci na naši letní výstavu v Rapotíně.
 
Jana Burdová, 
předsedkyně ZO ČZS Rapotín

„Všechno nejlepší  
k narozeninám,  
hodně štěstí a zdraví  
naše prababičko, 
babičko, maminko.“ 
Ze srdce přeje nejbližší 
rodina, příbuzní, přátelé 
a také rodina Králova  
z Vrbna pod Pradědem. 

ASTRA  zve zájemce 
na odpolední výlet do

Sraz ve 13 hod. před muzeem.
Prohlédneme si stálé a hlavně nové 
expozice, také doprovodné výstavy.

Po prohlídce možnost posezení 
v restauraci U Jirsáka.

cestou na Staroměstské náměstí s nově  
opraveným orlojem. Po vydatném obědu už 
směřovali přes Václavské náměstí s obno-
venou fontánou pod Národním divadlem na  
hlavní nádraží. Na závěr výletu do májové  
Prahy si většina účastníků vychutnala dobrou 
kávu v secesní Fantově kavárně v reprezen-
tačních prostorách nádraží.

Dle mého mikroprůzkumu se pěší turistika 
líbila. Některé členky přiznaly, že viděly nej-
známější památky Prahy poprvé „naživo“.

Děkujeme paní Věrce Potměšilové za pra-
videlné a stálé pořizování fotodokumentace  
k našim akcím.
 
Karel Mičunek

Návrat individuálně.
Vstupné hradí obec Rapotín.

Srdečně zve ASTRA.
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Obecní 
knihovna 
Rapotín

Pod rozpáleným sluncem
Adrienne Bensonová
Ponořte se do silného 
příběhu z exotické Keni. 
Kniha sleduje spletité, 
vzájemně se protínají-
cí osudy tří žen. V tomto 
jímavém příběhu plném 
nečekaných zápletek 
hlavní hrdinky přehod-

nocují, kým jsou, a čelí nepředvídatel-
ným tragédiím, výzvám, prohrám i vý-
hrám. Román je dojemným vyprávěním  
o hledání i překvapivém nacházení zá-
kladních mezilidských vztahů a domova…

Máma
Táňa Keleová-Vasilková
Helga dělala vždycky 
všechno s plným nasaze-
ním. Toužila být dobrou 
manželkou, mámou i 
babičkou. Podařilo se jí 
to. Rodině vytvořila bez-
pečný přístav naplněný 
láskou a pochopením.  

A i když syn a dcera jsou už dávno do-
spělí a mají své rodiny, nic se na tom 
nezměnilo. Pořád je ochotná pomoct, vy-
slechnout si každého, poradit. Nečekala 
za to přehnaný vděk, ale nepočítala ani 
s chladem a kritikou… Jak to zvládne?

Dětské zoubky
Zoje Stage
Suzette se nedaří navá-
zat vztah se svojí sed-
miletou dcerou, která 
nemůže – nebo nechce 
– mluvit. Už od jejího 
nejútlejšího dětství cíti-
la, že ji Hanna odmítá. 
Suzette připadá, že ji její 

dítě nenávidí, a ta myšlenka jí děsí. Alex 
by chtěl věřit své manželce, že se jejich 
dcera chová krutě a nenormálně, jenže s 
ním přece normálně mluví! Je Hanna jen 
zlobivá holčička, jejíž chování pramení 
z vysoké inteligence, kreativity a snad i 
osobního kouzla? Nebo se opravdu snaží 
svojí matku zabít?

Sestry
Bernard Minier
V květnu 1993 se za-
čínající policista Martin 
Servaz účastní vyšetřo-
vání dvojnásobné vraždy.  
V lesích jsou nalezena 
těla dvou sester odě-
ných v šatech k prvnímu 
svatému přijímání. Místo 

činu nápadně připomíná scénu z knihy 
Erika Langa, známého autora thrille-
rů, kterého se však nepodaří usvědčit.  
O pětadvacet let později je Servaz přivo-
lán k záhadnému úmrtí v domě stejného 
spisovatele. Podaří se najít souvislost 
mezi oběma případy a dopadnout vraha?

Pro děti a mládež:

Ve spárech džungle
Ivona Březinová
Džungle – úchvatná  
i nebezpečná. Zvlášť pro 
toho, kdo ji nezná. Poprvé 
se v ní octne i šestice ka-
marádů – Mariana, Jonáš, 
Tim, Hardy a dvojčata 
Alfa a Beta. Jedné noci 
se vydají na cestu thaj-

ským deštným pralesem, ale naneštěstí 
zabloudí, a musí pod zeleným příkrovem 
přenocovat. Přežije Gang odvážných 
strastiplné hodiny v místech plných ná-
strah, parna, lijáků a divokých zvířat?

České dějiny 
očima psa 1. a 2.díl
Martina Drijverová
Máte rádi dějepis? Pak 
sáhněte po této knížce. 
Pes žil totiž s lidmi od-
jakživa, doprovázel ry-
tíře i sedláky, procházel 
dějinami. Se zaujetím 
sledoval českou histo-

rii od praotce Čecha přes Přemyslovce, 
Lucemburky až k Janu Husovi. Někdy do 
dění zasahoval, někdy ho pouze trefně 
komentoval. Vtipný a originální průvodce 
naší historií vám osvěží to, co už znáte,  
a prozradí, co vám zatím zůstalo utajeno.

Obecní knihovna Rapotín, tel. 583 212 531
On-line katalog: https://rapotin.katalogspk.cz/
Otevírací doba: po-pá 9-13h

Nové tituly v knihovně

Turistický výlet Rejhotice 
– Přemyslovské sedlo
Na sváteční středu 8. května připravilo 
TIC Rapotín pro zájemce o turistiku výlet  
s horským průvodcem Jiřím Tomáškem.  
Tentokrát vedla cesta z Loučné nad Des-
nou místní části Rejhotice na Přemyslovské 
sedlo a zpátky.  Dozvěděli jsme se, kdy byl 
Přemyslov založen a jak osada vypadala 
před 2. světovou válkou. Základy původ-
ních domů, stejně jako tzv. agrární haldy 
(kamenné hromadnice), dnes již pohltil les,  
a tak jsme si jen mohli domýšlet, jak to tu 
vše ještě relativně nedávno vypadalo.  Na 
chatě Přemyslovce jsme si všichni odpo-
činuli a občerstvili se.  Dalším našim cílem 
se stala přírodní rezervace Přemyslovské 
sedlo a nově vyhlášené přírodní památ-
ky Slunná stráň a Letní stráň. Získali jsme 
zajímavé informace z historie rodu Kleinů, 
kteří z osady Přemyslov pocházejí, a také  

o ekologickém hospodaření, které zde míst-
ní zemědělci provozují. Vystoupali jsme na 
Tři kameny, jako na nejvyšší bod našeho 
výletu a pokochali se krásnými výhledy na 
Praděd i na Králický Sněžník. Odtud už to 
bylo zpět do Rejhotic téměř pořád z kopce 
dolů. Krátkou zastávku jsme si ještě udělali 
u pramene říčky Losinky a také na horním 
konci osady Bukovic. V Loučné nad Desnou 
jsme se na závěr občerstvili a vydali se vla-
kem domů.  

Další výlet se uskuteční 22. června 2019, 
půjdeme z Videlského kříže údolím Čes-
nekového potoka na Kamzičí vrch a přes 
Malý Děd a chatu Švýcarnu do Koutů nad  
Desnou. 
MB

PŮJČOVNA LEŠENÍ
montáž  demontáž 

pronájem
rámové lešení

Radek PURKERT
Mobil: 606 388 412

E-mail: 
radekpurkert@seznam.cz

Radek Purkert  T: 606 388 412
E: radekpurkert@seznam.cz

ZEMNÍ PRÁCE

PŮJČOVNA LEŠENÍ
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Hans Kudlich  
a jeho památník 
v Rapotíně 
V dubnovém historickém okénku 
jsme si řekli, že rapotínská socha císa-
ře Josefa II. byla odstraněna 21. čer-
vence 1923. 
Traduje se, že již v témže roce byla na uprázd-
něný postament císařského památníku insta-
lována socha „osvoboditele sedláků“ Hanse 
Kudlicha, ale došlo k tomu až v červnu roku 
1925. Ze zápisu obecního zastupitelstva Ra-
potína z 27. března 1924 se dozvídáme, že 
bylo rozhodnuto požádat okresní politickou 
správu v Šumperku, aby obci poskytla odklad 
k odstranění podstavce pomníku císaře Josefa 
II., protože měl být využit k postavení památní-
ku Hanse Kudlicha. Nic více se však z obecních 
zápisů o této záležitosti vyčíst nedá. S největší 
pravděpodobností to znamená, že náklady na 
zhotovení sochy nebyly hrazeny z obecní po-
kladny. Nejpodivnější však je, že konání slav-
nostní akce odhalení, 13. července 1925, bylo 
sice oznámeno na pěti řádcích den předtím v 
šumperských novinách Grenzbote, ale o sa-
motném průběhu již čtenáři listu v následují-
cích dnech nebyli vůbec informováni!  

Hanse Kudlicha představil podrobně čte-
nářům těchto novin v lednu 2012 Stanislav 
Hošek, takže o něm jen stručně následující in-
formace. Narodil se 25. října 1823 v Úvalně u 
Krnova v početné, nicméně majetkově dobře 
situované německé selské rodině. Po absolvo-
vání opavského gymnázia vystudoval práva 
na Vídeňské univerzitě. Ve Vídni se zapojil do 
revolučního kvasu roku 1848, přičemž byl při 
březnové demonstraci zraněn bajonetem. Po 
návratu do rodného Úvalna byl jako uznáva-
ný hrdina navržen na kandidáta do Říšského 
sněmu, do něhož byl v červnu 1848 zvolen a 
stal se nejmladším poslancem. V tomto ústa-
vodárném shromáždění podal okamžitě návrh 
zákona na zrušení poddanských vztahů, které 
se týkaly zejména odstranění roboty a desát-
ků. Návrh byl takřka v zázračně rychlém sledu 
projednán a již 7. září 1848 vstoupil v platnost. 

Po účasti na říjnové revoluci byl však Kudlich 
nucen uprchnout do Falce a odtud v červnu 
1849 do Švýcarska, kde vystudoval medicínu. 
Zde ho však dostihla minulost. Nejprve byl v 
roce 1851 v Rakousku v nepřítomnosti od-
souzen k trestu smrti za účast na povstání ve 
Falci a v roce 1854 podruhé ke stejnému tres-
tu za účast na říjnové revoluci ve Vídni v roce 
1848. Roku 1853 ho vyhostili ze Švýcarska, 
odkud odešel trvale do USA, kde provozoval 
lékařskou praxi. Během americké občanské 
války se mj. zasazoval za zrušení otroctví. V 
roce 1866 ho císař František Josef I. omilostnil, 
takže rozsudek trestu smrti pozbyl platnosti a 
Hans Kudlich poté několikrát navštívil býva-
lou vlast. 27. července 1887 se neplánovaně 
objevil v Šumperku, což vyvolalo nebývalý 
rozruch. Zemřel v roce 1917 v USA a podle 
přání byly urny s jeho popelem a popelem jeho 
manželky v roce 1925 převezeny do Úvalna a 
tam uloženy v kamenné rozhledně, která byla 
jako Kudlichův památník vybudována v roce 
1913 na kopci Strážiště.

V německých místech Československa byl 
Hans Kudlich chápán jako pokračovatel císaře 
Josefa II. a označován za „osvoboditele sed-
láků“. Není divu, že jeho památníky často na-
hrazovaly sochy císaře. Dnes je na území Čech 
a Moravy známá existence 65 Kudlichových 
pomníků, ve většině případů však nenávrat-
ně zničených. Převážně se jednalo o pamětní 
desky, pouze ve dvou známých případech, a 
to na Šumpersku v Rapotíně a Libině, byly in-
stalovány celé Kudlichovy sochy.

Z dochované fotografie ze slavnostního od-
halení je zřejmé, že se jednalo o velkolepou 
událost. Stupně postamentu jsou pokryty 
množstvím věnců a květů, tyče po stranách 
pomníku jsou doslova obaleny stuhami s ná-
pisy. Opravený litinový podstavec zářil novo-
tou, na čelní straně hlásal prostý nápis: „Hans 
Kudlich osvoboditel sedláků“. Samotná socha 
byla bezpochybně zhotovena z bílého mra-
moru. Kudlichova podoba vycházela ze zná-
mé litografie Eduarda Kaisera z roku 1848. 
Postava svírá v levé ruce listinu se zákonem o 
zrušení roboty, od mírně rozkročených nohou 
splývá přes římsu postamentu drapérie. Bylo 
to mistrovské dílo, jehož autor není znám. Do-
mnívám se však, že skulpturu vytvořil sochař 
Josef Obeth z Velké Kraše u Vidnavy. Tento 

umělec působil i na Šumpersku a vytvořil zde 
řadu náhrobků např. na šumperském hřbitově 
a v letech 1922 až 1929 realizoval památníky 
obětem 1. světové války v Malé Moravě, Ha-
nušovicích, Vysokém Potoku a v Loučné nad 
Desnou. Je známo, že se námětem Hanse 
Kudlicha Obeth zabýval a vytvořil několik jeho 
reliéfů. Mám za to, že je sochař Obeth zachy-
cen na snímku ze slavnostního odhalení po-
mníku v roce 1925.

Martina Černá, která žila v Rapotíně, uvedla, 
že Kudlichův pomník byl hned po osvoboze-
ní v květnu 1945 na popud Čechů, za pomocí 
učitele Kirsche, stržen a odvlečen neznámo 
kam. V článku o Kudlichovi v roce 2004 do-
slova uvedla: „Je možné, že se pomník ve své 
podobě na své místo vrátí. Obec Rapotín totiž 
usiluje o obnovení sochy v rámci programu ob-
novy kulturního dědictví.“ Pokud by se našel 
originál sochy, o jejíž existenci není nic známo, 
bylo by to bezesporu záslužné.   

Uvedl jsem, že druhá Kudlichova socha se 
nacházela v Libině a je pravděpodobné, že se 
Libinští inspirovali Kudlichovým památníkem 
v Rapotíně. Nápad se zrodil počátkem roku 
1926. Díky rolníkovi Wendelinu Kauerovi se 
podařilo získat vhodné místo na umístění pa-
mátníku v blízkosti měšťanské školy na křižo-
vatce cest v Nádražní ulici. Autorem skulptury 
měl být uničovský sochař Kubicek. Jednalo 
o solidní dílo, avšak s krásnou rapotínskou 
sochou se nedalo srovnávat. Památník byl 
slavnostně odhalen 18. července 1926 za ob-
rovského zájmu obyvatel obce i širokého okolí. 
Po druhé světové válce byla i tato socha od-
straněna a o její existenci dnes není rovněž nic 
známo. V roce 1964 byla na jejím místě insta-
lována socha pionýrky s rýčem, kterou později 
nahradila dnešní asi metrová skulptura dívky s 
kropicí konví.   
Drahomír Polách

Slavnostní odhalení památníku Hanse Kudlicha v Rapotíně 13. července 1925. 

Hans Kudlich na litografii  
Eduarda Kaisera z roku 1848.
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ZŠ a MŠ Údolí Desné

Výlet do Pradědova muzea v Bludově

Slavíme svátek maminek

Návštěva dětí v DPS

Spolek rodičů Údolí Desné informuje: 
Výlet na Prameny
V neděli 19.5.2019 se konal náš pátý tu-
ristický výlet s dětmi v tomto roce. Tento-
krát jsme vybrali čarovné cílové místo, a to 
Prameny nad Velkými Losinami. Do Losin 
jsme se z Rapotína dostali autobusem a od-
tud už každý po svých lázeňským parkem, 
který byl nádherně provoněný rozkvetlými 
azalkami. Celou cestu nám určovala směr 
modrá turistická značka a ta se dál táhla 
kolem hotelu Diana a lesní cestou. Po do-
bytí Pramenů následovala vrcholová pauza 
na tamních rozlehlých stráních, kde jsme se 
chvíli snažili poslouchat jen zvuky přírody. 
Uklidňující výhled na louky a lesy byl velkou 
odměnou.
Cestou zpět jsme se občerstvili nejdříve na 
Dianě a potom přímo v Losinách zmrzlinou.              
Děkuji všem dětem, za jejich pozitivní pří-
stup.

Akce zvaná „Pálení čarodějnic“ 
Poslední dubnové odpoledne a podvečer se 
na Losince v Rapotíně sletěli všichni čaro-
dějové, čarodějnice i čarodějky z okolí. A že 
jich letos bylo! Krásnou velikou vatru nám 
postavili dobrovolní hasiči z Rapotína. Sym-
patickou čarodějnici vyrobila paní učitelka 
Kvapilíková z rapotínské základní školy.  
A my...čarodějky ze spolku rodičů, jsme 
dětem připravily parádní soutěže a pro 
dospělé zprostředkovaly večerní vystou-
pení šumperské kapely Lucie Cover Band. 
V soutěžích si děti vyzkoušely zručnost  
s koštětem, prolézání tunelu nebo trefová-
ní balónků do pavučiny. Pobavily se také 
na skákacím hradu a trampolíně. Řetízko-
vý kolotoč se točil v kuse, jen s přestávka-
mi na výstup a nástup. Své dovednosti ve 
sportovním aerobiku nám předvedly děti ze 
skupiny SK DV Šumperk. Celým odpoled-

nem hudebně provázel DJ Sněhulák, kte-
rého pak v 19.30h vystřídala již zmíněná 
kapela a předvedla super výkon v podobě 
zpěvu největších hitů od Davida Kollera.
Celé odpoledne a podvečer nám přálo  
počasí, když pominu půlhodinový deštík.
Hlavním cílem celé této akce bylo přede-
vším setkání a pobavení obyvatel Rapotína 
a okolí. Se samotným pálením kohokoliv 
nesouzním. 
Děkuji všem, kteří za námi přišli, a také 
velmi děkuji všem, kteří se na této akci  
organizačně podíleli. Poděkování patří  
i obci Rapotín za finanční zajištění celé této 
akce.

Veronika Sáblíková
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Naše škola má talent
Ve středu 22. května proběhlo  
v KKC Rapotín finále dalšího roční-
ku oblíbené soutěže NAŠE ŠKOLA 
MÁ TALENT. 
Finálovému klání předcházela školní sou-
těžní kola, která proběhla na všech praco-
vištích svazkové školy Údolí Desné, finalisty 
se stali nejšikovnější účastníci ze školních 
kol. 

Soutěžilo se v několika kategoriích, kte-
ré byly rozlišeny věkem dětí, zvlášť byla 
hodnocena kategorie Kolektivů. Celkem 
vystoupilo 26 jednotlivců a 8 kolektivů. Vá-
žená desetičlenná porota měla velmi těžký 
úkol, protože všechny děti byly skvěle při-
praveny a předvedly fantastická vystoupe-
ní. Pozvání přijali také nedávní  absolventi 
naší školy Barbora Žaitlíková a Jakub Račák, 
kteří se ujali role moderátorů.

V kategorii Benjamínků dominovaly děti  
z Rapotína. Vítězkou se stala zpěvačka Ema 
Kirschnerová, recitátorka Adélka Komínko-

vá skončila na druhém a flétnista Jaroslav 
Navrátil na třetím místě.

Kategorii Talentíky   naopak ovládli sobo-
tínští nadaní žáci Anna Krobotová, Vendula 
Krywdová a Jan Pospíchal. Předvedli pod-
manivé výkony, zpívali a hráli na hudební 
nástroje a porota udělila všem stejný počet 
bodů, takže zvítězili všichni.

Nejvíce soutěžících vystoupilo mezi  Talen-
ty.   Porotu i diváky nejvíce okouzlila svou 
skvělou sambou Karolína Mičunková. Ta-
nec s gymnastickými prvky v podání Lucie 
Šofrové a Karolíny Vlčkové se umístil na 
druhé příčce. Třetí příčka patřila dojemné-
mu představení mimky Nikol Kadlecové. 

Kolektivy potvrdily, že naše žákyně umí 
skvěle tančit. Sdílené první místo si zajistily 
Štěpánka  Ačanová, Adéla Kašíková a Anna 
Matějčková z prvního stupně v Rapotíně  
a jejich starší spolužačky Tereza Brabco-
vá, Kamila Doleželová a Martina Bendová  
z druhého stupně v Petrově. Třetí stupínek 

si vybojovali dramatickým hudebním vy-
stoupením Sen žáci 4. ročníku ze Sobotína.

Nejvíce překvapili Supertalenti. Dokázali 
nejen nádherně zpívat česky i anglicky, ale 
také předvedli famózní ovládání hudebních 
nástrojů. Zpěvačky Martina Skoumalová  
a Bára Kalivodová skončily na třetím a dru-
hém místě. Klarinetista Václav Merta   zví-
tězil.

Soutěžilo se v báječné atmosféře, užili jsme 
si krásné dopoledne, děti fandily svým 
spolužákům a radovaly se z úspěchu ka-
marádů. Všichni jsme mohli dát svůj hlas 
nejsympatičtějšímu soutěžícímu a zvolit tak 
absolutního vítěze. Po sečtení udělených 
hlasů všech diváků se jím stal Václav Merta 
z osmého ročníku.

Ale vítězi se stali všichni, kteří se tohoto 
úžasného klání zúčastnili a přesvědčili se, 
že v naší škole máme velmi nadané talenty.
 
Martina Chlandová

Spolek rodičů Údolí Desné 

Jste v něčem dobří? 
Chcete to předávat dál? 
Hledáme lektory na volnočasové

kroužky pro děti
Např.: zumba, tanec, různé sporty, 

sebeobrana, cizí jazyk, umělecký směr a jiné

Dejte nám o sobě vědět na 
 srud1@seznam.cz
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Díky podpoře vedení naší školy a 
Svazku obcí údolí Desné se nám 
podařilo v loňském roce začít rea-
lizovat zahraniční jazykově vzdělá-
vací pobyt ve Velké Británii po sto-
pách Harryho Pottera.

Od první myšlenky po odjezd uběhl více 
než rok, ale stálo to za to. Přišel vytouže-
ný 13. květen a 41 žáků 2. stupně společně 
se čtyřmi vyučujícími vyrazili na dlouhou 
cestu za kanál La Manche. Plni očekávání, 
představ a přání jsme projeli nejen Čes-
kou republikou, ale také Německem, Belgií, 
Francií, kde jsme se nalodili na trajekt a při 
východu slunce si užívali výhledu na maleb-
né bílé útesy doverského pobřeží. První den 
v Anglii byl celý v duchu pěší turistiky po 
památkách Londýna. Sice se věhlasný Big 
Ben schoval pod lešení, ale ani to nás ne-
odradilo od jednoho velkého „wow, už jsme 
opravdu tady, musíte nás štípnout“. Podíva-
li jsme se ke známé Downing Street, West-
minster Abbey, střídání stráží „Horse Gu-
ards“ a St. James´s Park, kde nás okouzlily 
ochočené veverky, které se pomalu nebojí 
žádného turisty, Buckinghamskému paláci 
(přijeli jsme týden po narození dalšího krá-
lovského miminka, bylo všude opravdu ruš-
no), Trafalgar Square, National Gallery, za-
vítali jsme do čínské čtvrti, Soho, Piccadilly 
Circus a nakonec došli až k London Eye, kde 
ty statečné čekal fantastický výhled na sko-
ro celé město. Abych totiž nezapomněla, v 
ceně zájezdu bylo i počasí a to se nám až 
nadmíru vyvedlo. V podvečer jsme se pře-
sunuli do domácností hostujících rodin a 
uložili se k zaslouženému spánku (to byste 
nevěřili, jak je příjemné mít postel po noci 
strávené v autobuse). Středeční den začal 
zvesela, páni řidiči se rozhodli nám vykouz-
lit úsměv na rtech a bavili celé osazenstvo 
autobusu. Jako přídavek jsme si dali školní 

ZŠ a MŠ Údolí Desné s Harry 
Potterem v Bradavicích

kolo soutěže Naše škola má talent a vystu-
pující děvčata si mohla vyzkoušet zpěv do 
mikrofonu před tolikačlenným publikem.  
A to už jsme dojížděli k Warner Bros Stu-
diu, kde na nás už při vstupu dýchla kouzel-
ná atmosféra a po celou dobu jsme se ne-
chali unášet neuvěřitelnými efekty, kulisami 
a dalšími krásami tohoto muzea. A protože 
jsme si už ráno řekli, že nás čeká den plný 
nepředvídatelných zážitků – při konci pro-
hlídky se naši žáci vyfotili s další českou 
výpravou, a to Jankem a Ester Ledeckými. 
Druhou část dne jsme strávili v nedalekém 
Oxfordu, kde byly využity některé prosto-
ry univerzity právě pro interiéry filmového 
Harryho Pottera. Po celodenním výletování 
jsme se odebrali zpět do rodin se rozloučit 
a ve čtvrtek ráno se s plnými kufry dárečků 
vydat na poslední výpravu do centra Lon-
dýna, která nás přesunula daleko do histo-
rie tajemného Toweru, který stojí nedaleko 
věhlasného Tower Bridge. Poté jsme přešli 
k Millenium Bridge, který byl zničen Smr-
tijedy, a ten nás dovedl do galerie moder-
ního umění Tate Modern. Odtud nás če-
kala plavba lodí po řece Temži zpět k O2 
aréně a po drobné večeři jsme vyrazili na 
cestu domů plni zážitků, splněných přání, 
nových přátelství a dobré nálady. Většina 
osádky nezapomněla cestou fandit našim 
hokejistům při utkání a po vyhraném zápa-
se všichni usnuli spánkem spravedlivých. 
Co se jim zdálo? To už se asi nedozvíme, 
ale víme jistě, že zájezd se vydařil a třeba 
se jednou zase budeme těšit v Londýně na 
shledanou. 

Děkujeme vedení školy za umožnění reali-
zace tohoto pobytu, Svazku obcí údolí Des-
né za finanční podporu, Školním zájezdům, 
s.r.o. za zajištění celého zájezdu a 41 žákům 
za skvělou atmosféru.

 
Jana Učňová

„Dostali jsme nabídku podívat se do Velké 
Británie a splnil se mi sen podívat se na roz-
hled z London Eye a vyfotit se na železném 
trůnu. Nezapomenutelný zážitek s kamará-
dy.“   Anička Š.

„Zážitek, na který nikdy nezapomenu! 
Skvělý kolektiv, výborná atmosféra. Zá-
bava na každém kroku. Nádherný vý-
hled z London Eye. No, prostě na to nikdy 
nezapomenu a doufám, že ani ostatní.“                                                                                                              
Terka B.

„Splnila jsem si svůj velký sen a to, že 
jsem mohla jet se svými přáteli do Vel-
ké Británie. Mohla jsem navštívit muzeum 
Harryho Pottera a proletět se na koštěti.“                                     
Barča

„Jsem ráda, že jsem jela do Londýna, 
nejlepší bylo HP studio. Splnila jsem 
si sen, jsem ráda za tuhle zkušenost.“                                                                                                                            
Míša

„Byl to nejlepší zážitek se školou, který jsem 
kdy zažil. Nejlepší to bylo ve studiu HP, tam 
jsem si to vážně užil a nebylo nic, co by se 
mi nelíbilo.“  Maty

„Konečně jsem se dostal do Londýna! 
Nejlepší je prostě London Eye, nádher-
ný výhled a příjemné prostředí. Dou-
fám, že se tam ještě někdy podívám.“                                                         
Kuba

„Nejlepší výlet, zážitek na celý život.“                                                                                            
Kája J.

„V Londýně se mi moc líbilo, bydlela 
jsem v super rodině a byli moc milí. Líbi-
lo se mi také ve studiu HP, bylo to super.“                                                                                                         
Kristy

„Za mě nejlepší výlet mého života. Moc 
jsem si užila studio HP. Mám na to skvělé 
vzpomínky, na které nikdy nezapomenu.“                                                                                     
Kája M.
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www.skoda.cz

Pars nova a.s., člen skupiny Škoda Transportation, působí v  Šumperku již více než 70 let! Jsme specialisté 
v oblasti modernizací, oprav, ale pracujeme i na výrobě kolejových vozidel. Firma zaměstnává 600 zaměstnanců, 
v  letošním roce se chystá přijmout desítky dalších díky novým zakázkám, které společnost získala převážně 
v oblasti opravy elektrických lokomotiv. Kariéru u nás mohou začít absolventi z oblasti IT, obchodu, stejně jako 
se v Pars nova uplatní zkušení elektrikáři, revizní technici i odborníci z dalších technických profesí. 

TRADICE A INOVACE, TO JE PARS NOVA. 

PARS NOVA  
Nemontujeme, tvoříme!

CHCETE U NÁS PRACOVAT?
KONTAKTUJTE NÁS!

Lucie Novotná
lucie.novotna@skoda.cz              
+420 583 365 545
+420 583 365 573
www.parsnova.cz

Inzerece_Pars_Nova_(1FIN)_VB.indd   2 11.03.2019   13:25:52

Pořadatel:  	Cyklistický klub Buldoci Rapotín
Termín: 	 neděle 16. 6. od 9.30h
Místo: 	 Rapotín – Restaurace U POMNĚNKY
	 (http://www.mapy.cz/s/9QFk)
Start:	 od 11.00h jednotlivě každý závodník po 1 minutě
Prezentace: 	9.30  - 10.50h
Startovné: 	 150 Kč    -  kategorie ŽA, ŽB, J, A, B, C, D, E
	   50 Kč    -  kategorie SI, SY, KI, KY, O

Startovné se bude hradit hotově při prezentaci v den závodu.
Startovné zahrnuje i teplé jídlo po závodě!

Kategorie:		  Délka tratí:	
SI   	 starší žáci roč. 2005 a mladší           	   6 km	 (1 okruh)
SY   	 starší žákyně roč. 2005 a mladší     	   6 km	 (1 okruh)  	
KI	 kadeti roč. 2004 – 2003 včetně 	 18 km    	 (3 okruhy)
KY	 kadetky roč.2004 – 2003 včetně	 12 km	 (2 okruhy)
ŽA  	 juniorky a ženy roč. 2002 - 1980	 18 km    	 (3 okruhy)
ŽB   	 ženy roč. 1979 a starší                     	 18 km	 (3 okruhy)
 J	 junioři roč. 2002 – 2001	 18 km    	 (3 okruhy)	
 A    	 muži roč. 2000 – 1990	 18 km    	 (3 okruhy)	
 B    	 muži roč. 1989 – 1980	 18 km    	 (3 okruhy)	
 C    	 muži roč. 1979 – 1970	 18 km    	 (3 okruhy)	
 D    	 muži roč. 1969 – 1960	 18 km    	 (3 okruhy)
 E     	muži roč. 1959 a starší                   	 18 km    	 (3 okruhy)
 O    	 open- turistická 	   6 km	 (1 okruh)

Opět bude vypsána kategorie „hobíků“ -O-open- turistická, která pojede pouze 
1 okruh (6 km), bez ohledu na věk a pohlaví. 
Mládež ročníku 2009 a mladší startuje pouze v doprovodu dospělé osoby, která 
ovšem nesmí při závodu jet před závodníkem, tak aby závodník jel v háku.

Trať:	 	 ostatní kat. – okruh 6 km obcí Rapotín a Vikýřovice 
 		  s převýšením jen cca 30 m
                       http://www.cykloserver.cz/f/a687151260/  
Vyhlášení: 	 cca 60 min. po dojetí posledního závodníka   
Ceny: 	 v každé kategorii pro první tři

Upozornění:
Bez použití cyklistické přilby se závodník nesmí závodu zúčastnit!
Každý účastník startuje na vlastní nebezpečí a je povinen respektovat pravidla 
silničního provozu a pokynů pořadatelů. Pořadatel neručí za škody na zdraví 
a majetku závodníků. Toto účastník stvrzuje svým podpisem na startovní 
listině. Dále prosíme závodníky, aby neodhazovali obaly od gelů a jiné 
odpadky podél trati.

Info: 		 tel. 724 032 620, e-mail: jmicunek@seznam.cz
Přihlášky: 	 do 14. 6. do 24.00h na www.jesenickysnek.com,
                   	 případně na tel. 724 032 620, e-mail: jmicunek@seznam.cz
Partneři: 	 Obec Rapotín, restaurace U Pomněnky

JESENICKÝ ŠNEK 2019 – 25. ROČNÍK

BULDOČÍ ČASOVKA
16. ročník silniční cyklistické časovky jednotlivců

Ohlédnutí za činností 
bikrosového teamu B4 
během dubna a května

Sezónu 2019 jsme zahájili závody  
v Míkovicích, Třinci, Opavě a Rapo-
tíně. 
První zmiňované jsou v režii Českého sva-
zu cyklistiky a jsou součástí seriálu závodů 
Moravské ligy a Českého poháru pro licen-
cované bikery, kde naši uspěli: Vojta Pod-
hora obsadil 2x 1. místo v Třinci a v Opa-
vě v kategorii 7letých, Kája Trojek 2. místo  
v Třinci a 1. místo v Opavě v kategorii  
6letých a Daniel Vejchoda 5. místo v Opavě 
za 7leté.

Místní „závody“ u bývalé STS jsme pořá-
dali 11.5. za podpory obce Rapotín, spol. 
Summa a dalších spřátelených subjektů  
a jednotlivců fandících BMX B4 teamu pro 
místní děti a mládež. Již tradičně jsme takto 
otevřeli bikrosovou sezónu na dráze v Ra-
potíně a ukázali veřejnosti   tento sport 
naživo. Všech 38 zúčastněných jezdců ve 
věku 2,5 - 15 let si tak vyzkoušelo neofi-
ciální bikrosové závody. Ač naše dráha za-
tím nemá parametry oficiální závodní tratě,  
v jejíž dobudování doufáme, jízdy si užili na 

sto procent. Exhibiční i ostré závodní jízdy 
všem přítomným předvedli i jezdci z klubů 
Jantar Opava, BMX Jeseník a Utopia Zábřeh 
a za náš B4 team i Mikuláš Nevrkla, který je 
aktuálně třetí na světě ve fourcrossu. 

Také jsme se 30.4. zúčastnili slavnostního 
otevření single tracků v Šumperku za Sa-
natorkou s účastí vedení města, v čele se 
starostou, se kterým jsme cvičné stezky 
společně také několikrát sjeli. Tento areál 
má trasy v různých stupních náročnosti  
a potrénovat na nich „cyklo-zručnost“ 
může každý. Za všechny takové sportovní 
aktivity pro děti a veřejnost v dnešní elek-
tronické době buďme rádi!

Pokud se k nám chcete přidat, uvítáme vás 
a poradíme i s výběrem výbavy, tréninky 
máme úterky a čtvrtky 16.30-18.00h za 
příznivého počasí na BMX dráze v dolním 
Rapotíně u STS. Vaše děti tak získají sebe-
vědomí, techniku a rychlost při jízdě na kole 
a možná tak někdy budou následovat kroky 
Petera Sagana či Zdenka Štybara, kteří jako 
děti také začínali bikrosem… 
 
Za B4 team mirekpekar@gmail.com

Prosíme občany, kolem jejichž domů povede trať závodu, aby v den 
závodu neparkovali svá auta u krajnic a zabezpečili své psy proti útěku.
Děkujeme.
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TJ Jiskra 
informuje
Rapotínští 
fotbalisté třikrát 
za sebou plně bodovali
Sokol Konice : TJ Jiskra Rapotín 1:0 (1:0)
Svižný fotbal produkovaný oběma týmy 
narušila série faulů, které arbitr Pavel Majer 
viděl na straně rapotínského mužstva. Hos-
té cítili křivdu a po jednom trestném kopu 
inkasovali rozhodující gól. Brankář Hajtmar 
se nechal zaskočit dalekonosným pokusem 
z pětadvaceti metrů v podání Adama Širůč-
ka, jenž napálil balón k bližší tyči. Hajtmar 
přimrzl na čáře a nečinně sledoval, jak se 
letící míč zamotává do sítě. Rapotín ve dru-
hém dějství vyvinul tlak, zavřel Hanáky na 
obranném území a třikrát mohl vyrovnat. 
Jenže Havlas ani Boško si z bezprostřední 
blízkosti neporadili s gólmanem Vévodou 
a šanci Březiny na malém vápně zhatil zá-
chranářský blok obránce Procházky.

TJ Jiskra Rapotín : SK Haňovice 4:2 (1:1)
Důležité body, které se jim náramně hodí, 
ukořistili v sobotním odpoledni fotbalisté 
Rapotína. Souboj s Haňovicemi mohli jen 
stěží začít v příjemnějším duchu. Zaúřado-
vat se jim povedlo hned z první kloudnější 
akce. Probíhala teprve druhá minuta, když 
si útočník Březina vykoledoval faul a naříze-
nou penaltu sám proměnil. Přízemní střela 
zapadla za jednu z tyčí. Rapotínská parta 
mohla být na koni, ale psychická výhoda 
pramenící z rychle získaného vedení se na 
nich neprojevila. Dělali chyby a kromě sou-
peře zápolili i s vlastní nervozitou, kterou 
podpořil vlastní gól Michala Němce. Ve 28. 
minutě zpětnou hlavičkou nechtěně přeho-
dil překvapeného brankáře Hajtmara a bylo 
vyrovnáno. Zabržděný Rapotín nebyl ve 
své kůži a mimo jiné spaloval dobré šance. 
Postupně selhali Němec, Kocourek, Havlas 
a Cejpek. Ve všech případech se jednalo  
o nedostatky v koncovce.

Otevřené střetnutí zlomil úsek hry trvají-
cí několik vteřin. Michal Kocourek nastřelil  
z trestného kopu břevno a rozdělanou práci 
za něj dokončil Tomáš Matušík. Horní část 
brankové konstrukce orazítkoval i zprava 
centrující Jakub Šebela. Dorážející Kamil 
Svačinka byl ve správný čas na správném 
místě a na ukazateli skóre se zničehonic 
objevil stav 3:1. Načaté Hanáky doklepl 
David Boško. Pětadvacet metrů od brá-
ny vybojoval míč, protáhl se mezi obránci  
a přízemní pravačkou s jistotou rozhodl. 

Hlavička Pavla Přidala o dvě minuty později 
na tom nic nezměnila.

SK Bělkovice : TJ Jiskra Rapotín 0:1 (0:0)
Fandové Bělkovic se nestačili divit. Jejich 
oblíbenci připomínali tělo bez duše. Působili 
odevzdaně, hráli bez chuti a chyběla jim po-
třebná jiskra. Fotbalovější Rapotín je zamkl 
na obranné polovině a rychlostním pojetím 
si vynutil souvislý tlak. Hned v první minutě 
ho odstartoval Kocourek, jenž otečkoval tyč. 
Jako by tím určil ráz celého poločasu. Hosté 
se zastřelovali a velkou útočnou aktivitu ne-
uměli vyjádřit vedoucí trefou. Od 38. minuty 
mohli dokonce prohrávat, když z jediné váž-
nější příležitosti protivníka rozezvonil břevno 
hlavičkář Sklenář. 

Úroveň druhého dějství poklesla do průměru. 
Rapotínští fotbalisté se přizpůsobili neval-
né hře soupeře a jejich sympatická agilnost 
se začala vytrácet. Trochu je probudila až 
varovná připomínka nepřesně pálícího To-
máše Vinklera. Otevřené střetnutí rozřešila 
87. minuta. Střídající Jakub Šebela vnikl po 
přesném pasu do šestnáctky, byl faulován  
a nařízenou penaltu proměnil Martin Březina. 
Metr nad zemí poslal balón bezpečně k tyči. 

TJ Jiskra Rapotín : 
SK Náměšť na Hané 3:2 (2:0)
To bylo drama! Fotbalisté Rapotína v žádném 
ohledu nešetřili nervové soustavy svých pří-
znivců, kteří museli podstoupit náročnou za-
těžkávací zkoušku. O vítězném týmu rozho-
dovala až poslední minuta. Domácí mužstvo 
vletělo do víkendového střetnutí jako ničivý 
hurikán. Góloví asistenti Kocourek a Havlas 
nabili střelecké kanóny spoluhráčů Davida 
Boška a Martina Březiny, a protože oba za-
končovatelé shodně zamířili neomylně k tyči, 
Rapotín rychle vedl o dvě branky. 

Po dalších Březinových možnostech mu ale 
utekl začátek druhé půle. Miroslav Fišara do-
stál pověsti rychlonohé čiperky a v rámci po-
vedené individuální akce obelstil dva obrán-
ce i brankáře Hajtmara. A pozor! Nehrálo se 
dlouho a bylo vyrovnáno. Hrubku v rapotín-
ské defenzívě ztrestal Jan Müller. Hostite-
lé prostřídali a čerství náhradníci vnesli do 
vadnoucí hry potřebné oživení. Hanáci če-
lili narůstající převaze usilovným bráněním,  
v několika případech za cenu žluté karty. 
Napínavá fotbalová detektivka vyvrcholila  
v úplném závěru. Náměšť orazítkovala břev-
no, a přestože z dorážky balón do sítě přece 
jen protlačila, radovala se předčasně. Má-
val se ofsajd. O dvě minuty později přihrál 
Havlas na Jankoviče a do centru druhého  

jmenovaného se vložil Michal Kocourek.  
Na malém vápně se prosadil hlavou. 

Výsledky našich dalších týmů
Muži „B“
Rapotín : Brníčko 8:0
Rovensko : Rapotín 0:5
Rapotín : Moravičany 4:3
Juv. Mohelnice : Rapotín 3:0
Dorost
Rapotín : Bludov 4:3
Leština : Rapotín 3:1
Zvole : Rapotín2:7
Starší žáci
Velké Losiny : Rapotín4:5
Rapotín : Štíty 0:6
Lesnice : Rapotín 0:3
Rapotín : Petrov-Sobotín 6:0
Mladší žáci
Horní Pomoraví : Rapotín12:1
Rapotín : Bratrušov 7:4
Nový Malín : Rapotín 24:1
Staré Město : Rapotín 16:0
Rapotín : Ruda nad Moravou 0:12

Milan Stratil

Dne 7. června 2019 Rapotínem projede Pohár Národů v silniční 
cyklistice Závod míru U23 2019 Grand Prix Priessnitz spa,  
2. etapa Jeseník – Rýmařov 134,2 km. Závod míru U23  
patří mezi šest nejvýznamnějších cyklistických závodů pro  
reprezentační týmy na světě. Své místo uhájil v poháru národů  
N Cup pořádaného světovou cyklistickou federací UCI.  
I v letošním roce se na silnicích Jesenicka představí nejlepší  
reprezentační týmy světa.
Předpokládaný čas průjezdu pelotonu mezinárodního cyk-
listického závodu Závod míru U23 2019 je 7. června 2019  
v 14.35 – 14.40 hod. 
Podrobnější informace, trasu závodu a čas průjezdu pelotonu 
naleznete na www.zavodmiruu23.cz

Závod míru


